



Župa Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna
Pastoralni centar bl. Alojzija Stepinca Buna bb, 88202 Buna;
Tel./fax: +387 36/480-600
web: www.zupablagajbuna.ba
E-mail: zupni.ured.blagaj-buna@tel.net.ba

ŽUPNE OBAVIJESTI

Za crkvu (KM): Ivka Stojanović 50, od krštenja Ane Raguž 50;

Za kapelu u Ortiješu (KM): Nikola Jozić 50, Ivan Šekerija 60;

Za župni list (KM): Mara Bošković 10, Ivka Stojanović 10, Jozo Livaja 10, Mijo Zekić 10;

Kruh sv. Ante (KM): Marija Šaravanja 10, Slavica Šutalo 10, N. N. 50, Jozo Livaja 10.

Župni vjeronauk i sekcije održavati će se po ustaljenom rasporedu.

Susret Hrvatske katoličke mladeži je četvrtkom u 20 sati.

Advent na Buni sastojat će se od liturgijskoga slavlja paljenja adventskih svijeća, molitve i pjesme, naših domaćih običaja i adventskoga prijateljevanja u našem crkvenom dvorištu.

Ove godine advent počinje 30. 11. uvečer i traje do 24. 12. tj. do Badnjega dana.

Paljenje adventskih svijeća na vijencu u crkvenom dvorištu bit će svake subote uoči adventske nedjelje, kada ćemo prije ili nakon večernje sv. Mise poći do vijenca i zapaliti svijeću te se pomoliti. Mise zornice bit će ujutro u 6 sati. Slaviti ćemo ih i subotom ujutro, a mogu se zamijeniti i svetom Misom subote navečer.

Akcija uređenja crkvenoga dvorišta za Advent bit će u subotu, 30. studenoga s početkom u 8 sati.

Adventske kuće. Ove godine planiramo nabaviti dvije adventske kuće u kojima će se pripremati adventski proizvodi. Kuće bi trebale biti *aktivne* adventskim subotama uvečer i adventskim nedjeljama nakon sv. Misa. Meteorolozi najavljuju promjenjivo vrijeme a mi smo puno toga planirali pripremiti za Advent. Nadat se kako će Nebo pogledati na nas kako bismo uspjeli sve lijepo organizirati i pripremiti.

ŽUPNI LIST izdaje Župni ured Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna. Uređuje i odgovara don Nikola Menalo, župnik. Župni list izlazi svakog drugog/četvrtog tjedna.



ŽUPNI LIST

Blagaj-Buna



17. studenoga 2019.; godište XII., br. 21/2019. (279); LITURGIJSKA GODINA "C i A"

3. SVJETSKI DAN SIROMAŠNIH

33. nedjelja kroz godinu (17. studenoga 2019.)

»Ufanje ubogih neće biti zaludu« (Ps 9, 19). Ove riječi psalma su silno aktualne. One izražavaju duboku istinu koju vjera uspijeva prije svega utisnuti u srca siromašnih: vratiti izgublenu nadu usred nepravdi, trpljenja i životnih neizvjesnosti.

Psalmist opisuje stanje siromaha i nadutost onih koji ih ugnjetavaju (usp. 10, 1-10). On zaziva Božji sud da uspostavi pravdu i pobijedi zlo (usp. 10, 14-15). U njegovim riječima kao da čujemo odjek pitanja koje se provlači kroz vjekove sve do naših dana: kako Bog može trpjeti tu nejednakost? Kako može dopustiti da se siromaha ponižava, a da mu ne pritekne u pomoć? Zašto dopušta da onaj koji ga tlači živi u blagostanju dočim njegovo ponašanje, osobito u svjetlu patnji siromašnih, zavjeduje osudu?

U doba u kojem je sastavljen ovaj psalam svjedočilo se velikom gospodarskom procvatu koji je, kako to često biva, izazvao velike društvene neravnoteže. Uslijed nejednake raspodjele bogatstva došlo je do značajnog porasta broja siromašnih, čije je stanje izgledalo još dramatičnije u usporedbi s bogatstvom koje je stekla nekolicina privilegiranih. Sveti pisac, promatrajući tu situaciju, opisuje sliku koja je koliko realistična toliko i istinita.

Bilo je to doba kada su bahati i ljudi bez ikakvog osjećaja za Boga progonili siromašne kako bi se dokopali i onoga malo što su imali te ih pretvorili u roblje. Ni danas nije mnogo drugačije. Ekonomska kriza nije spriječila brojne skupine osoba da gomilaju bogatstva koje se pokazuje to većom anomalijom što više na ulicama naših gradova svakodnevno susrećemo veliki broj siromašnih koji nemaju ono osnovno za život i koje se ponekad uznemirava i iskorištava.

U misli nam se vraćaju riječi iz Knjige Otkrivenja: »Govoriš: Bogat sam, obogatih se, ništa mi ne treba! A ne znaš da si nevolja i bijeda, i ubog, i slijep, i gol« (Otk 3, 17). Stoljeća prolaze, ali stanje bogatih i siromašnih ostaje nepromijenjeno, kao da nas povijest ničemu nije naučila. Dakle, riječi ovoga psalma ne odnose se na prošlost, nego na našu sadašnjost stavljenju pred Božji sud.

I danas možemo nabrojiti mnoge nove oblike ropstva kojima su izloženi milijuni muškaraca, žena, mladih i djece. Svakodnevno se susrećemo s obiteljima koje su prisiljene napustiti svoj zavičaj i negdje drugdje potražiti mogućnost da prežive; siročad koja je izgubila roditelje ili je nasilno odvojena od njih radi brutalnog izrabljivanja; mladi ljudi koji traže ostvarenje u vlastitome zvanju, ali kojima se priječi pristup zaposlenju zbog kratkovidnih ekonomskih politika; žrtve različitih vrsta nasilja, od prostitucije do trgovine drogom, koje su duboko ponižene. Zar možemo, također, zaboraviti milijune imigranata koji su žrtve mnogobrojnih skrivenih interesa, koje se često iskorištava u političke svrhe, kojima se niječe solidarnost i jednakost? Kao i mnoge beskućnike i marginalizirane koji lutaju ulicama naših gradova?

Koliko puta vidimo siromašne ljude kako kopajući po smeću traže u otpadu i stvarima koje su drugi odbacili kao suvišne nešto za pojesti ili u što će se obući!

Postavši i sami dio društvenog otpada s njima se postupa kao s običnim otpacima, a oni koji su vinovnici ovoga skandala u sebi nemaju nikakvog osjećaja krivnje.

Uono vrijeme: Dok su neki razgovarali o Hramu kako ga resi divno kamenje i zavjetni darovi, reče Isus: »Doći će dani u kojima se od ovoga što motrite neće ostaviti ni kamen na kamenu nerazvaljen.«

Upitaše ga: »Učitelju, a kada će to biti? I na koji se znak to ima dogoditi?« A on reče: »Pazite, ne dajte se zavesti. Mnogi će doista doći u moje ime i govoriti: 'Ja sam' i: 'Vrijeme se približilo!' Ne idite za njima. A kad čujete za ratove i pobune, ne prestrašite se. Doista treba da se to prije dogodi, ali to još nije odmah svršetak.«

Tada im kaza: »Narod će ustati protiv naroda i kraljevstvo protiv kraljevstva. I bit će velikih potresa i po raznim mjestima gladi i pošasti; bit će strahota i velikih znakova s neba.

No prije svega toga podignut će na vas ruke i progoniti vas, predavati vas u sinagoge i tamnice. Vući će vas pred kraljeve i upravitelje zbog imena mojega. Zadesit će vas to radi svjedočenja.

Stoga uzmite k srcu: nemojte unaprijed smišljati obranu! Tà ja ću vam dati usta i mudrost kojoj se neće moći suprotstaviti niti oduprijeti nijedan vaš protivnik. A predavat će vas čak i vaši roditelji i braća, rođaci i prijatelji. Neke će od vas i ubiti.

Svi će vas zamrziti zbog imena mojega. Ali ni vlas vam s glave neće propasti. Svojom ćete se postojanošću spasiti.«

Riječ Gospodnja.

Ponedjeljak, 18. studenoga

7,30 - Obitelj Milas na nakanu

Utorak, 19. studenoga

7,30 - Vjerana Vrebac s ob. za pok. oca **VLADIMIRA** Dugonjića

Srijeda, 20. studenoga

7,30 - Obitelj Šitum za pok. **NEVENKU** (god.)

Četvrtak, 21. studenoga,

Gospa od Zdravlja

17,30 - Euharistijsko klanjanje

18 - Željka Lukić za pok. rod. **JELU** i **MIRKA** te sestru **LJILJANU**

Petak, 22. studenoga, sv. Cecilija

18 - Obitelj za pok. **ZRINKA** Pinčića (1. god.)

Subota, 23. studenoga

7,30 - Edita Vlajić s ob. za pok. supruga **JERKA** (10. god.)

Nedjelja, 24. studenoga,

Krist Kralj

8 - Rana sv. Misa

9,30 - Misa na Buni - Dječja

9,30 - Misa u Blagaju

11 - Misa na Buni - Pučka

Uono vrijeme: Podrugivali se Isusu glavari s narodom: »Druge je spasio, neka spasi sam sebe ako je on Krist Božji, Izabranik!«

Izrugivali ga i vojnici, prilazili mu i nudili ga octom govoreći: »Ako si ti kralj židovski, spasi sam sebe!« A bijaše i natpis ponad njega: »Ovo je kralj židovski.«

Jedan ga je od obješenih zločinaca pogrdivao: »Nisi li ti Krist? Spasi sebe i nas!« A drugi ovoga prekoraše: »Zar se ne bojiš Boga ni ti, koji si pod istom osudom? Ali mi po pravdi jer primamo što smo djelima zaslužili, a on – on ništa opakog ne učini.« Onda reče: »Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje.« A on će mu: »Zaista ti kažem: danas ćeš biti sa mnom u raj!«

Riječ Gospodnja.

Blagdan Sv. Cecilije, zaštitnice crkvenoga pjevanja, slavi se 22. studenoga. Budući da svi članovi zborova, zbog raznih obveza i zaduženja, ne mogu doći na svetu Misu taj dan, pozivamo ih na svetkovinu Krista Kralja, u nedjelju, 24. studenoga, poslije svetih Misa na prigodno druženje u župnim prostorijama. Ujedno im zahvaljujemo na trudu i zalaganju kroz probe i pripreme za župna slavlja.

Ponedjeljak, 25. studenoga,
sv. Katarina Aleksandrijska
7,30 - Djeca za pok. rod. **MAR-**
KA i **DRAGICU** Mandić

Utorak, 26. studenoga
7,30 - Božica Puljić s dj. za pok. su-
pruga **JOZU**

Srijeda, 27. studenoga
7,30 - Obitelj za pok. **MIROSLA-**
VA Arapovića

Četvrtak, 28. studenoga
17,30 - Euharistijsko klanjanje
18 - Kata Barišić za pok. supruga
IVANA, sina **SMILJANA** i sve
pok. iz ob. Barišić

Petak, 29. studenoga
18 - Obitelj Marinka Pažina za pok.
ANDRIJU i **ANDU** te ost. pok. iz
ob. Pažin i Jozić

Subota, 30. studenoga,
sv. Andrija, ap.
Paljenje prve adventske svijeće
19 - Obitelj za pok. **ANDRIJU** Perića

Nedjelja, 1. prosinca,
Prva nedjelja došašća
8 - Rana sv. Misa na Buni
11 - Misa na Buni - Pučka